

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 83 (2964) Воскресенье, 12 июля 1942 г. Цена № 10 коп.

ОРГАНИЗУЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

Первомайский приказ нашего вождя и учителя товарища Сталина вдохновил Красную Армию и советский народ на решение великой задачи — добиться окончательного разгрома немецко-фашистских войск в 1942 году и освобождения советской земли от гитлеровских мерзякцев.

Этот приказ встретил горячее одобрение всех трудящихся, каждого советского патриота. Советские люди отвечают на него конкретными делами.

Колхозники нашего района организованно, в сжатые сроки закончили весенний сев, перевыполнили план сева и подъем паров, обеспечили хорошую обработку почвы и тщательный уход за посевами, добились успехов в выполнении государственного плана развития животноводства. Многие колхозы приступили к сдаче зерна государству из урожая прошлого года.

Но достигнутые успехи нас не должны успокаивать. Поставленная перед нами задача — полностью обеспечить фронт и страну продовольствием и сырьем промышленности — требует от сельсоветов еще большего напряжения сил, повседневной борьбы за дальнейший подъем сельского хозяйства.

Замечательную инициативу проявил Шварихинский сельский Совет. Депутаты этого сельского Совета обратились ко всем сельским Советам области с предложением развернуть областное социалистическое соревнование сельских Советов на лучшее и быстрейшее выполнение хозяйственно-политических задач, вытекающих из исторического первомайского приказа товарища Сталина.

Вступая в социалистическое соревнование, депутаты Шварихинского сельского Совета:

Сессия Оленинского сельсовета

На днях состоялась внеочередная сессия Оленинского сельсовета, обсудившая вопрос о выполнении сельсоветом хозяйственно-политических задач.

Колхозы Оленинского сельсовета провели весенний сев значительно лучше, чем в прошлом году, выполнили план сева на 105 процентов и 7,5 гектара посеяли в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких захватчиков.

Обсудив итоги весеннего сева, участники сессии решили работать еще лучше, неустанно помогать Красной Армии в разгроме врага в 1942 году.

Сессия приняла обязательства: получить по всем колхозам сельсовета фактический урожай по зерновым культурам, овощам и картофелю на 5 процентов

хинского сельсовета взяли на себя конкретные обязательства.

Обращение депутатов Шварихинского сельсовета нашло в районе живой отклик. За последние дни всюду состоялись внеочередные сессии сельских Советов, на которых обсуждалось это обращение. Депутаты взяли на себя конкретные обязательства и решили включиться в областное социалистическое соревнование сельских Советов.

Задача каждого сельсовета — с честью выполнить взятые обязательства, занять в соревновании одно из почетных мест!

Через несколько дней начнется уборка хлебов. В оставшиеся дни, там где это не сделано, надо отремонтировать жатки, лобогрейки, инвентарь, а также молотилки и зерноочистительные машины, с тем чтобы провести уборку урожая в сжатые сроки и без малейших потерь и досрочно выполнить обязательство перед государством.

Нужно вести неустанный борьбу за дальнейшее развитие общественного животноводства, оставшееся до уборки времени максимально использовать на заготовку кормов, с тем чтобы полностью закончить сенокос и выполнить план раннего силосования.

Сельские Советы должны также повседневно заботиться о культурно-бытовых нуждах населения, обеспечить образцовую постановку работы школ, клубов, изб-читален, больниц, амбулаторий, детских яслей и площадок, проявлять повседневную заботу о семьях мобилизованных в Красную Армию и инвалидах отечественной войны.

Шире развернем социалистическое соревнование сельских Советов!

выше плана; провести уборку урожая в сжатые сроки и без малейших потерь; досрочно выполнить обязательства перед государством; перевыполнить государственный план по животноводству: по крупному рогатому скоту на 25 голов, по свиньям — на 15 голов, по овцам — на 20 голов, по курам — на 30 голов; выполнить план надоя молока и сохранить весь молодняк; посеять озимых на 30 гектаров больше плана.

Участники сессии единодушно одобрили обращение Шварихинского сельсовета и включились в социалистическое соревнование сельских Советов области на лучшее и досрочное выполнение хозяйственно-политических задач, вытекающих из первомайского приказа Наркома Обороны товарища Сталина.

Выполнены план сенопоставок

Передовые колхозы района борются за то, чтобы дать больше хорошего сена нашей доблестной Красной Армии и стране, досрочно выполнить план сенопоставок государству.

С первых же дней сенокоса колхозы самое лучшее сено прямо с лугов отправляют на заготовительный пункт. На 10 июля полностью выполнили план сенопоставок Сартаковский колхоз „Красный путь“ (председатель тов. Селиверстов), Крутихинский колхоз „Красный маяк“ (председатель тов. Назаров), Но-

вопавловский колхоз „Завет Ильича“ (председатель тов. Ковригин), Поплешко-Дубенский колхоз имени Сталина (председатель тов. Гришин), Лакшинский колхоз имени Ворошилова (председатель тов. Митряхина), Киргинский колхоз „Заря коммунизма“ (председатель тов. Волков) и Княжепольский колхоз „Красное знамя“ (председатель тов. Перфильева).

Сдача сена государству продолжает-

Об организации областного социалистического соревнования сельских Советов

Постановление бюро Горьковского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся от 5 июля 1942 года.

1. Одобрить инициативу передовых сельских Советов: Чулковского (Вачского района), Каменского (Пильненского района), Ереминского (Городецкого района), Шварихинского (Богородского района) и Климовского (Чкаловского района), выступивших с предложением об организации социалистического соревнования сельских Советов области на лучшее и досрочное выполнение хозяйственно-политических задач, вытекающих из первомайского приказа Народного Комиссара Обороны СССР товарища Сталина.

2. Рекомендовать РК ВКП(б) и исполнкомам райсоветов организовать обсуждение об-

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.

ращения передовых сельских Советов, инициаторов соревнования, на внеочередных сессиях сельских Советов.

3. Условия социалистического соревнования сельских Советов области утвердить и опубликовать в областной печати.

4. Обязать редакцию газеты «Горьковская коммуна» и редакторов районных газет систематически освещать на страницах печати ход соревнования сельских Советов, показывать образцы работы лучших сельских Советов, лучших депутатов и активистов.

5. В конце 1942 года созвать областное совещание всех председателей сельских Советов.

Председатель исполнкома облсовета
М. ТРЕТЬЯКОВ.

Условия областного социалистического соревнования сельских Советов Горьковской области

Поддерживая инициативу передовых сельских Советов: Чулковского (Вачского района), Каменского (Пильненского района), Ереминского (Городецкого района), Шварихинского (Богородского района) и Климовского (Чкаловского района), выступивших с предложением об организации социалистического соревнования сельских Советов области на лучшее и досрочное выполнение хозяйственно-политических задач, вытекающих из первомайского приказа Народного Комиссара Обороны СССР товарища Сталина, исполнком облсовета с денежными премиями по 5 тысяч руб. каждая для премирования отличившихся в соревновании депутатов и активистов. Кроме того для лучших сельских Советов, отличившихся депутатов и активистов установить почетные грамоты исполнкома облсовета.

Присуждение переходящих красных знамен, почетных грамот и премий производится исполнкомом областного Совета депутатов трудящихся по представлению исполнкомов райсоветов.

Итоги соревнования подводятся ежемесячно, начиная с августа 1942 года, и публикуются в областной и районной печати.

Исполнительный комитет Горьковского областного Совета призывает председателей исполнкомов и депутатов сельских Советов возглавить социалистическое соревнование за лучшее выполнение хозяйственно-политических задач;

шире развернуть массово-разяснительную работу среди населения, вовлечь в практическую работу весь актив, улучшить работу постоянных комиссий;

еще выше поднять авангардную роль депутатов в колхозном производстве и общественно-политической жизни села, еще больше усилить помощь фронту.

По-боевому мобилизуем трудящихся на успешное разрешение исторической задачи, поставленной товарищем Сталиным — сделать 1942 год годом окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков!

Исполнительный комитет областного Совета.

I. За высокий урожай по колхозам сельсовета:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все колхозы:

перевыполнят государственный план урожайности по зерновым, техническим и кормовым культурам, овощам и картофелю, отлично проведут прополку посевов, уберут без потерь урожай в установленные сроки, своевременно выполнят план обработки паров, озимого сева и зяблевой всходки;

досрочно выполнят обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

II. За дальнейший подъем колхозного животноводства:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все колхозы:

перевыполнят государственный план контрактации молодняка, увеличения поголовья всех видов животных, удоя коров, настрига шерсти и выполнят план развития животноводства по остальным показателям, перевыполнят план накопления кормов;

досрочно выполнят государственные поставки животноводческих продуктов.

III. За лучшее культурно-бытовое обслуживание трудящихся:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, которые к 15 августа подготовят все школы сельсовета к новому учебному году;

организуют в каждом колхозе детские ясли и площадки, с полным охватом ими детей ясельного и дошкольного возраста;

обеспечат образцовую постановку работы социально-культурных учреждений (школ, клубов, изб-читален, больниц, амбулаторий и детских учреждений);

приведут в полный порядок мости, дороги, устроят в каждом населенном пункте, колодцы, водоемы и обеспечат санитарное состояние их;

организуют противопожарную охрану, не допускающую ни одного случая горючести;

обеспечат повседневную заботу о семьях мобилизованных в РККА и инвалидах отечественной войны (своевременная выплата пособий, трудоустройство, снабжение топливом и т. д.);

организуют подготовку населения по ПВХО и овладение минимумом военных и санитарных знаний;

обеспечат безусловное выполнение местной промышленностью и промкооперацией плана выпуска товаров ширпотреба и спецзаказов.

IV. За улучшение финансовой работы советов:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, которые обеспечат выполнение бюджета и досрочное выполнение плана мобилизации средств по каждому виду платежей.

Для сельсоветов — победителей

Сегодня открывается X районная конференция ВЛКСМ

X районная конференция ВЛКСМ, в отличие от прошлых конференций, проходит в исторические дни великой отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками, когда каждый день рождает все новые и новые подвиги героизма наших славных воинов, доблестных защитников родины.

Неуклонно проводя в жизнь решения партии и правительства и лозунг «Все для фронта, все для победы над врагом» комсомольская организация района

за год великой отечественной войны значительно укрепила свои ряды и оказывала действенную помощь районной партийной организации в решении хозяйствственно-политических задач.

В районе насчитывается 157 первичных комсомольских организаций с общим количеством членов 2400 человек. За период войны в комсомол присоединилось 387 человек.

В рядах ленинско-сталинского комсомола идет лучшая, проверенная молодежь, которая не боится никаких трудностей и готова отдать свою жизнь за родину. К таким относятся Иван Лядов, Лев Калешев, Алексей Матов. Все они с первых дней отечественной войны работали на фабрике имени Карла Маркса, выполнили за смену по 5—6 норм, а вступив в комсомол, добровольно ушли на фронт. И таких комсомольцев десятки, сотни.

Районная комсомольская организация гордится своими воспитанниками Валентиной Чистяковой, Михаилом Родионовым, Николаем Фирсовым, которые в боях за родину показали себя умелыми, храбрыми воинами.

Кроме непосредственного участия в войне, у комсомола есть и другая задача — работа в тылу, помощь Красной Армии всем необходимым. С небывалой активностью проходили в районе комсомольско-молодежные воскресники. В первом воскреснике приняло участие 7.000 человек, во втором — 10.000 человек, в третьем — 10.750 человек. На этих воскресниках комсомольцы совместно с несознательной молодежью заработали и передали в фонд обороны страны 57.520 рублей и около 3.000 трудодней. В течение зимы силами комсомола собрано около 200 тонн металлического лома.

Не покладая рук работают комсомольцы и молодежь на производстве. С каждым днем растет число стахановцев и ударников военного времени. Об этом ярко свидетельствуют факты. Всего на производстве занято комсомольцев 1062 человека и все они являются стахановцами и ударниками.

Многие из них выполняют за смену по несколько норм. Так, на фабрике имени Карла Маркса комсомолка Фаина Кондратьева выполняет норму до 1.057 процентов, на кожевенно-галантерейной фабрике комсомолка Нюра Назарова выполняет норму на 500 процентов.

Район успешно справился с весенним зевом. В этом немалая заслуга комсомола. Работая на колхозных полях, комсомольцы показали себя настоящими ге-

роями трудового фронта. В Лазаревском колхозе «Ленинский завод» комсомольцы тт. Морозов, Васильев и Малов ежедневно выполняли по 2—3 нормы. Трактористка Каменской МТС т. Гравчева вспахивала за смену по 6—7 гектаров, вместо нормы 4,2 гектара и сэкономила за период сева 59 калорий горючего. Еще 15 июня она выполнила годовой план тракторных работ.

Большую помощь фронту оказывают пионеры и школьники. Ими собрано 20.500 рублей на постройку танка «Пионер», около 20.000 рублей — на самолет «Пионер» и свыше 10.000 рублей на вооружение минометного взвода. Кроме того, они спшили и отправили для бойцов Действующей Армии 4.500 кисетов.

По-стахановски работая на производстве, комсомольцы и молодежь без отрыва от производства обучаются военному делу, изучают винтовку, пулемет, миномет, с тем, чтобы уметь бить врага. На фабрике имени Карла Маркса, на заводе имени Жданова и других предприятиях работают санитарные кружки.

Многие девушки — комсомолки за период войны выдвинуты на руководящую работу. Секретарь комсомольской организации суда и прокуратуры М. Петрова сейчас работает народным следователем, Е. Родионова — инспектором в райфо, А. Юхова — заведует отделом кадров в ТОРГе, А. Храмова — начальником штаба МПВО.

За последнее время многие девушки-комсомолки овладели мужскими профессиями и заменили мужчин, ушедших на фронт. В городской пожарной команде сейчас работает 12 девушек, в отделении милиции — 5 девушек. 40 девушек окончили курсы шофёров, 16 девушек — курсы электромонтеров.

Наряду с достигнутыми успехами, районная комсомольская организация имеет целый ряд существенных недостатков. Отдельные комсомольские организации, как например, артели «Красный заготовитель» (секретарь тов. Фролова), артели «Трудовое членство» (секретарь тов. Солдатова), Теряевского колхоза «Свобода» (секретарь тов. Гаганова), Круглянского колхоза «Красный строитель» (секретарь тов. Крылова) и некоторые другие работают еще плохо.

Сегодня открывается X районная конференция ВЛКСМ. Делегаты конференции должны вскрыть все недостатки в работе районного комитета комсомола и наметить практические пути к их устранению.

На комсомол возложена большая почетная задача — быть первыми помощниками нашей великой коммунистической партии большевиков. Чтобы оправдать это почетное звание, комсомольцы должны работать еще лучше, не считаясь со временем и не жалея своих сил. Этого требуют от нас партия, родина и товарищ Сталин.

Вперед, на полный разгром врага в 1942 году!

А Санкина, секретарь райкома ВЛКСМ.

Выше темпы сеноуборки!

Ход сеноуборки
в колхозах района
Сводка райзомотдела
на 11 июля 1942 года

Наименование сельсоветов	Сено- кошение	
	План	Выполн- ение
Алешковский . .	299	250
Алексеевский . .	187	95,5
Алистеевский . .	312	274
Афанасьевский . .	360	250
Араповский . .	589	90
Бочеевский . .	205	150
Бурцевский . .	350	234
Букинский . .	384	160
Гарский . .	168	70
Дуденевский . .	347	300
Демидовский . .	228	177
Доскинский . .	72	61
Инютинский . .	563	412
Каменский . .	318	241
Лакшинский . .	449	270
Оленинский . .	304	83
Оранский . .	368	188
Пантелеевский . .	98	31,5
Сартаковский . .	218	100
Сухоблюденский . .	337	263
Теряевский . .	210	143
Шапкинский . .	334	180
Шаргольский . .	252	208
Швархинский . .	700	336
Шумиловский . .	200	200
Хвоцьевский . .	255	180
ИТОГО . .	7900	4948

Сеноуборка проходит успешно

Приближалась пора сеноуборки. Председатель Афанасьевского колхоза имени Сталина тов. Федотов с озабоченным видом смотрел на высокие, сочные травы. «Кто будет косить? Молодые колхозники ушли на фронт. Осталась старика, женщины и дети. А много ли они сделают?» — над этим вопросом часто задумывался тов. Федотов.

Но вот настал день сеноуборки. Рано утром, при первых лучах летнего солнца, 120 человек вышли в луга. Они разделились на несколько звеньев и работали в звеньях. Опытные косцы точили косы, помогали женщинам и подросткам, вышедшим впервые на сеноуборку. К вечеру этого дня было скосено 18 гектаров. На второй день число косцов увеличилось до 140 человек.

Каждый день колхозницы — жены фронтовиков с косами на плечах спешили в луга. «Да разве мы не справимся с сеноуборкой? Еще скорее скосим, чем косили наши мужья», — заявила Екатерина Васильевна Губина муж которой сражается на фронте. И они действительно показывают образцы на сеноуборке. Колхозники тт. Пупкова, Зудина, Рудина, Продитова, Воробьева, Белева и другие выполняют дневное задание на 100 и выше процентов. Колхозники тт. Маравин, Отдельнов, Морозов и Старостин скашивают за день по 0,38 гектара, вместо нормы 0,25 гектара. Хорошо также работают на сеноуборке подростки Сергей Писанов, Виктор Сысюев и Александр Отдельнов.

А. Писанов.

Людоед-вегетарианец или две стороны одной медали.



Адольф Гитлер обявляет себя убежденным вегетарианцем. Он выпустил медаль со своим портретом и надписью: «Я решительный противник убоя животных. Адольф Гитлер».

Этот добрый «человечек»
Заказал себе медаль:

Но известно у медали
Есть другая сторона.

Мне зарезанных овечек
И баранов очень жаль,

«Не нужна мне кровь овечья,
А нужна мне человечья».

Рисунок художников Кукрыниксы, стихи С. Маршака.
Фото-хроника ТАСС.

Привал гитлеровских расчетов на ресурсы Украины

Стамбул, 9 июля. (ТАСС).

Гитлеровская печать весьма пессимистически рассматривает перспективы использования Германской богатств Украины.

Так, издаваясь в Турции немецкая газета «Юркише пост» пишет, что «украинское хозяйство не может выделить сейчас излишков продовольствия. О поставках мяса и жиров для европейских стран в этом году не может быть и речи».

Газета «Донау цайтунг» вынуждена признать, что немцы чувствуют себя на Украине слишком неуверенно, чтобы отважиться на посылку туда сель-

скохозяйственных машин и орудий. Немцы гоняют городское население оккупированных районов в деревни. «Вся промышленность, — пишет газета, — разрушена, и в городе работы нет. Использование городских рабочих резервов на сельскохозяйственных работах тем более необходимо, что русские, отступили, либо увезли, либо уничтожили все тракторы, сельскохозяйственные машины и орудия, так что землю приходится обрабатывать голыми руками».

Ответ. редактор
А. Н. ЛОГУНОВ

ДИВЕЕВСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ОБ'ЯВЛЯЕТ прием учащихся НА 1942—43 УЧЕБНЫЙ ГОД

В педучилище принимаются лица обоего пола, в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в обеем не полной средней школы или VII классов средней школы.

Окончившие в 1942 году неполную среднюю школу или VII классов средней школы с отличными оценками принимаются в педучилище без испытаний.

Поступающие в педучилище, за исключением отличников, подвергаются испытаниям по русскому языку и арифметике.

Поступающие во 2 и 3 классы педучилища из числа лиц окончивших 8, 9 и 10 классы средней школы подвергаются испытаниям по русскому языку (письменно).

Приемные испытания производятся с 20 по 30 августа.

При педучилище имеются столовая и общежитие.

Адрес: село Дивеево, Горьковской области.

ДИРЕКЦИЯ.

Заводу „Кожзаменитель“ ТРЕБУЮТСЯ

рабочие и работницы в производство, слесари, кочегары, грузчики на автомашине, кузнец, лаборант и машинистка на пищущей машинке.

Сыромятному заводу ТРЕБУЮТСЯ

ученики в утильцах и рабочие на подсобное хозяйство.

Заготконторе райпотребсоюза ТРЕБУЕТСЯ

товаровед по сельхозсыпью.

Артели „Труд“ ТРЕБУЮТСЯ

начальник швейно-пошивочного цеха и счетные работники.

Богородской мельнице ТРЕБУЮТСЯ

вальцовщики и выбойщики муки.

ПРОПАЛ ЖЕРЕБЕНOK

вороной масти, двух лет.
Знающих просьба сообщить
М.-Куликовскому колхозу.

Типография им. Войкова
МЦ 14095 Тираж 6000 экз.